

१ कुरिन्थियों १५

पॉल को कुरिन्थ में जीवन के विषय में कई प्रश्न पूछे गए हैं और अब वह मृतकों के पुनरुत्थान के प्रश्न को संबोधित करता है। यह आश्चर्यजनक है कि यीशु के पुनरुत्थान के तुरंत बाद, कि मौलिक प्रश्न पूछे जाने लगे।

पॉल द्वारा प्रचारित सुसमाचार

पौलुस सुसमाचार के अपने प्रचार में सुसंगत था और वह कुरिन्थियों से आग्रह करता है कि वह इसका तहे दिल से जवाब दे। वह कहता है कि मसीह हमारे पापों के लिए शास्त्रों के अनुसार मर गया, मसीह को शास्त्रों के अनुसार दफनाया गया और मसीह को शास्त्रों के अनुसार उठाया गया। मसीह के जीवन और मंत्रालय में ये घटनाएँ हमारे उद्धार के लिए महत्वपूर्ण हैं। पॉल कहते हैं कि, यीशु के मृतकों में से उठने के बाद, शिष्यों को कई दर्शन हुए और उन्होंने कहा कि 500 से अधिक लोगों ने यीशु को जीवित देखा।

पॉल ने यह भी उल्लेख किया है कि, आखिरकार, मसीह ने उसे दिखाई दिया। दमिश्क सड़क पर यह मुठभेड़ स्पष्ट रूप से पॉल

के लिए जीवन-परिवर्तन थी। वह विश्वास के साथ प्रचार करता है क्योंकि उसने अन्य प्रेरितों की तरह प्रभु को देखा।

मृतकों का पुनरुत्थान

उठे हुए मसीह की वास्तविकता इस विश्वास के लिए मूलभूत है कि सभी मृतकों को उठाया जाएगा। क्योंकि मसीह को मृतकों में से उठाया गया था, इसलिए सभी मृतकों को उठाया जाएगा। यह सभी लोगों के लिए है, केवल विश्वासियों के लिए नहीं! यह मानना कि यीशु आज जीवित है, हमारी गवाही का एक महत्वपूर्ण हिस्सा है। हमें मौत का सामना करने और आने की उम्मीद है, क्योंकि हमारा उद्धारकर्ता मृत्यु के माध्यम से आया है। आदम के पाप की वजह से दुनिया में मौत आयी लेकिन मसीह की वफादारी के कारण अनंत जीवन संभव हो गया। मसीह का शाब्दिक पुनरुत्थान हमारी आशा के लिए महत्वपूर्ण है। यीशु ने मौत के दुश्मन को नष्ट कर दिया है और इसलिए उसने मौत को हरा दिया है। यहां तक कि ईसाइयों के लिए उत्पीड़न और पीड़ा के समय में, हम मरने के बाद यीशु के साथ होंगे, यह ज्ञान बहुत शक्तिशाली है!

ऐसा लगता है कि कुछ लोगों के बीच एक रिवाज था, जो विश्वासियों के लिए मर गए थे, लेकिन बपतिस्मा नहीं किया

गया था, बपतिस्मा के लिए उनकी ओर से जगह लेने के लिए। विश्वास यह था कि वे फिर से जी उठने में हिस्सा लेंगे। वास्तव में, विश्वासी का भविष्य, बपतिस्मा या नहीं, अप्रभावित है, क्योंकि यीशु की जीत सभी सच्चे विश्वासियों के लिए है।

पुनरुत्थान शरीर

शास्त्र सिखाता है कि एक समय आएगा जब सभी मृतकों को उठाया जाएगा। शाश्वत निर्णय का सामना करने के लिए मसीह की उपस्थिति और अविश्वासियों का आनंद लेने के लिए विश्वास करते हैं। तो सवाल पूछा जाता है, "शरीर की प्रकृति क्या होगी जो पिछले दिन ही उठाई गई है?" पॉल हमें बताता है कि जिस शरीर के साथ हम पैदा हुए थे, वह नष्ट हो जाएगा लेकिन जिस शरीर के साथ हम उठे हैं, वह अनंत काल तक रहेगा। जिस शरीर के साथ हम उठे हैं, वह बूढ़ा नहीं होगा और विश्वासियों के लिए, यह मसीह के शरीर जैसा होगा। पुनर्जीवित यीशु एक ऐसे शरीर में आए जो शिष्यों के लिए पहचानने योग्य था लेकिन इसमें ऐसे गुण थे जो अलग थे। हमारे पास जो नया शरीर होगा, वह यीशु जैसा होगा। हम परमेश्वर के राज्य को विरासत में प्राप्त करेंगे, क्योंकि हमारे पास एक अभेद्य शरीर है जो कभी नहीं मरेगा या दर्द या बीमारी का अनुभव नहीं करेगा।

पुनरुत्थान का रहस्य

जिस समय यीशु लौटकर सभी मृतकों को उठाएगा, नाटकीय रूप से और अचानक होगा। एक जोरदार धमाका होगा और, एक पल में, सभी को उठाया जाएगा, मृत्यु पर विजय प्राप्त की जाएगी, मृत्यु के डंक को हटा दिया जाएगा, पाप की शक्ति टूट जाएगी और हम हमेशा के लिए भगवान के साथ रहने के लिए तैयार हो जाएंगे!

पॉल हमारे साथ इन सच्चाइयों को साझा कर रहा है, क्योंकि वह विश्वासियों को आत्मविश्वास से भरा हुआ है और उनके शाश्वत भाग्य के बारे में कोई संदेह नहीं है। याद रखें कि शुरुआती चर्च को काफी विरोध और उत्पीड़न का सामना करना पड़ा। कुछ शुरुआती ईसाइयों की पीड़ा अपार थी। आज भी, हमारी दुनिया के कुछ हिस्से ऐसे हैं जहाँ पर ईसाइयों को प्रताड़ित और प्रताड़ित किया जाता है। पौलुस की स्पष्ट पुष्टि है कि मसीह उठ चुका है, हमारे लिए दृढ़ रहना, हमें कुछ भी विचलित नहीं होने देना और खुद को परमेश्वर के कार्य के लिए देना है। प्रभु के लिए हमारा काम व्यर्थ नहीं जाएगा। वह उन लोगों को पुरस्कृत करेगा जो सबसे भीषण परीक्षाओं के बावजूद, वफादार हैं।

ध्यान देने योग्य बातें:

1. क्या हमारा सुसमाचार गवाह है या हम अविश्वासियों के साथ साझा करने में स्थिर हैं?
2. मृतकों में से ईसा मसीह की वास्तविकता बहुत महत्वपूर्ण है। किस तरह से आपकी गवाही से पता चलता है कि यीशु मरे हुआओं में से जी उठा है?
3. हमारे अपने पुनरुत्थान को समझने में मसीह का पुनरुत्थान कितना महत्वपूर्ण है और हमारे पुनरुत्थान वाले शरीर के बारे में क्या अलग होगा?
4. क्या हम वास्तव में यीशु की मृत्यु पर विजय की पूरी सीमा को समझते हैं?
5. हम कैसे व्यावहारिक रूप से एक-दूसरे को, यहाँ तक कि परीक्षणों और कठिनाइयों के बीच भी चलते रहने के लिए प्रोत्साहित कर सकते हैं?

परमेश्वर आपको आशीष करे!

रिचर्ड ब्रंटन